

2019年8月22日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期四 己亥年七月廿二 国内统一刊号 CN41—0049 总第8459期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

刘继标暗访督导中心城区“创卫”工作

强调大员上一线，紧盯重点难点，全力以赴冲刺迎检

本报讯(记者 刘彦章 李莉)8月21日上午，市委书记刘继标，市委常委、常务副市长吉建军，副市长秦胜军及川汇区、开发区、市城乡一体化示范区以及有关单位负责同志，冒着大雨深入大半个中心城区，暗访督导“创卫”工作重点难点，现场研究解决办法和工作时限，要求各区、各行业主管单位、办事处及分包单位，大员上一线，履行承担各自责任，利用最后时间窗口，全力以赴迎接国家卫生城市暗访检查，力同心交出一份“创卫”优秀答卷。

刘继标一行先后来到流沙河、市政

工程局院内、宁庄胡同、周运集团家属院、远扬集团建筑工地生活区、周漯路城乡接合部商水县汤庄乡预制板厂、川汇区城南办事处小王庄坑塘等地，现场查看水系治理进度及黑臭水体治理情况，垃圾堆放环境脏乱差情况，以及旱厕改造不及时，活禽养殖、杂物堆积，老旧小区私搭乱建，餐饮从业人员没有健康证、卫生证，缺少病媒生物防制措施等情况，责成有关部门和领导限期解决问题，按照“创卫”标准整改推进，为群众创造一个良好的生活工作环境。

时近中午，大雨如注。在随后召开

的座谈会上，吉建军就当下“创卫”存在的问题及如何加速推进做了具体安排。他要求，要严格落实省“创卫”专家为我市指出的“创卫”问题，明确创建难点重点，及时整改，动态跟进，并努力创造亮点，抓好示范带动，提升城市内涵和文化品位。市创建办要分门别类每周评估，排名通报，建立工作推动及奖惩机制，督促问题切实解决。

刘继标指出，现在已进入“创卫”迎检的最后时刻，是最后亮剑的时候了。

对于“创卫”工作中的疑难杂症，中心城区四区、各办事处、各行业主管部门、责

任单位、帮扶单位及居委会，主要领导要上一线，集中精力物力财力，明确责任，督办解决问题难题；要在“创卫”中发现使用干部，锤炼检验干部工作作风，培养连续作战一往无前敢打敢拼勇夺胜利的过硬作风；要在“创卫”中提升管理治理城市水平，提升干部现代城市意识，学习借鉴先进城市理念，树立“创卫”为了人民，“创卫”依靠人民思想，让人民群众享受到“创卫”带来的变化和成果，感受到中心城区美丽蝶变带来的宜业宜居，提升市民的幸福指数，从而号召动员广大市民投入“创卫”伟大工程中。①6



爱心驿站 情暖环卫工人

8月21日上午，商水县城区出现强降雨，刚成立的爱心驿站迎来10多名环卫工人前来避雨，志愿者们热情接待。

这个爱心驿站以爱心献社会、真情暖人心、传递正能量为宗旨，以“累了能歇脚、渴了能喝茶、没电能充电、饭凉能加热”为服务内容，服务对象是环卫工人、出租车司机、交通警察、快递员、志愿者等户外工作者，以及老弱病残孕、走失儿童等需要特殊关爱的群体。记者付永奇 摄



汇聚磅礴力量 绘就添彩画卷

——五年来周口工会工作综述

记者 普淑娟

不忘初心奋进新征程，力同心谱写新篇章。

五年来，在市委和省总工会的正确领导下，全市各级工会组织高举旗帜、竭诚履职，坚持以党的十八大、十九大精神和习近平总书记系列重要讲话精神为指导，围绕中心、服务大局，改革创新、锐意进取，积极发挥工会的维护、建设、参与、教育的职能作用，团结引导全市广大职工群众，为周口的经济发展和社会稳定作出了积极贡献。

周口市总工会2015年至2017年连续三年荣获“四制”工作综合考评“优秀领导班子”称号、全国“安康杯”竞赛“优秀组织单位”称号；2013年荣获全国工会法律援助维权服务“示范单位”称号；被授予省级“文明单位”、“省级卫生先进单位”称号；2018年被河南省总工会授予河南省劳模助力脱贫攻坚工作“先进单位”称号。

加强职工思想引领工作，在推动周口工运事业跨越发展上凝聚新共识。各级工会把引导职工听党话、跟党走作为重大政治责任，加强理论武装，创新学习载体，推动习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十八大、十九大精神进基层一线、进车间班组、进工会干部和职工头脑中，教育引导干部职工增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

团结带领职工当好主力军，在服务周口高质量发展上作出新贡献。各级工

会组织动员职工广泛参与岗位练兵、技术比武、技能竞赛和群众性经济技术活动，在服务全市经济高质量发展中献计出力、展示风采、展现作为。五年全市累计有1625个企事业单位的89.6万名职工参加了技术比武活动，有4.6万名职工技能等级提升一级。全市各行各业涌现出一大批为我市经济社会发展作出突出贡献的先进集体和个人，五年来推荐评选表彰了市级以上劳模405人、五一劳动奖状145家、五一劳动奖章872人。

积极维护职工合法权益，在推进构建和谐劳动关系上呈现新气象。全市各级工会立足本职，发挥优势，在做好维权服务工作上狠下功夫、精准发力，着力推动构建和谐企业、和谐劳动关系、和谐社会。深化法治宣传活动，积极开展“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务活动，教育职工尊法学法守法用法。建立市职工法律服务律师志愿团队，为职工提供线上线下法律咨询服务，推广“两书一公布”制度，工会维权有了新抓手。积极探索维护在外务工农民工权益的有效渠道和合理机制，在北京成立北京周口农民工工会委员会，建立农民工维权服务站。以开展集体协谈、广发公开民主管理、“安康杯”竞赛为抓手，认真维护职工经济、政治、健康权益。

认真做好困难职工帮扶工作，在竭诚服务职工群众上迈上新台阶。各级工

我国将进一步加强天然林保护与修复

新华社北京8月21日电(记者胡平等)国家林业和草原局副局长李树铭21日表示，我国将采取更高级别的保护、最严格的管制、更全面的修复举措，加强天然林的保护与修复。

他是21日在国务院新闻办举行的新闻发布会上作出上述表示的。

他介绍，我国从1998年开始在部分地区试点天然林保护工程，自2000年开始正式启动天然林保护工程一期。李树铭说，到2018年底，我国森林覆盖率达到22.96%。森林蓄水保土能力显著增强，野

生动植物的生存环境得到极大改善。

在天然林保护工程二期即将结束之际，中办、国办印发了《天然林保护修复制度方案》。李树铭说，为了贯彻落实好方案的部署和要求，将在对全国所有天然林实行保护的基础上，依据国土空间规划划定的生态保护红线以及生态区位重要性等指标，确定天然林保护重点区域，实行分区施策。

他要求，对纳入保护重点区域的天然林，禁止生产经营活动。开展抚育作业的，必须编制作业设计。严管天然林

地占用，严格控制天然林地转为其他用途。

同时，根据天然林演替和发育阶段，科学实施修复措施，遏制天然林分退化，提高天然林质量。逐步使天然次生林、退化次生林等生态系统恢复到一定水平。强化天然林幼林抚育，促进形成地带性顶级群落。加强生态廊道建设，鼓励在废弃的矿山、荒山荒地上逐步恢复天然植被。还要加大天然林保护年度核查力度，建立天然林资源损害责任终身追究制。

热烈祝贺周口市工会第四次代表大会开幕

本报评论员

建功立业新时代

经历了一番酷暑的炙烤，些许秋凉更让人觉得神清气爽，三川大地正迎来硕果累累的初秋时节。今天上午，周口市工会第四次代表大会开幕了。这是在周口推进“四大攻坚”、实现“四大突破”，推动高质量跨越式发展的关键时期召开的一次重要会议。开好这次大会，将在周口改革发展的壮阔征程上奏响更为嘹亮的时代强音，更好地团结引领全市广大职工在千帆竞发的时代洪流中奋勇搏击、建功立业。我们对大会的召开表示热烈祝贺，并向辛勤工作在全市各条战线的广大职工和工会干部致以诚挚的问候！

过去五年，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，全市各级工会围绕市委、市政府决策部署，加强思想政治引领，广泛开展建功立业竞赛活动，积极推动维权制度机制建设，全面推进工会改革创新，使周口工运事业迈上了新的起点，踏上了新的征程。全市广大职工以高度的主人翁使命感和历史责任感，踊跃投身中原港城建设的生动实践，在各自岗位拼搏奉献，施展才华，为全市各项事业发展作出了突出贡献。可以说，周口发展的每一个进步、每项成就，都凝聚着全市广大职工的辛勤与汗水，凝聚着各级工会组织的奋斗与拼搏。实践充分证明，全市工会组织不愧为党联系职工群众的桥梁和纽带，广大职工不愧为推进周口建设发展的主力军。

察势者智，驭势者赢。党的十九大确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位，对推进中国特色社会主义伟大事业作出了全面部署，赋予工人阶级和工会工作新的历史使命。中国工会十七大用“八个坚持”概括了习近平总书记关于工人阶级和工会工作系列重要论述的精神实质，一定要深入学习领会，全面贯彻落实，在周口大地形成新的生动实践。

今后五年，是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期，是决胜全面建成小康社会、开启周口高质量跨越式发展的关键期。市委四届八次全会明确提出了持续推进“四大攻坚”，奋力实现“四大突破”，紧紧围绕“坚决打好打赢三大攻坚战、如期全面建成小康社会”的总体目标和“三高三优”的工作目标，实现周口高质量跨越式发展，在中原更加出彩中绘就周口特色添彩画卷。这是全市工人阶级应该主动承担的历史重任，也是全市工会组织必须肩负的庄严使命。全市各级工会组织和广大职工要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平总书记在同全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话，中国工会十七大和省工会十五大精神，认清形势，深化认识，统一思想，明确任务，续写新时代周口工运事业和工会工作新华章，在中原更加出彩中合力绘就周口特色添彩画卷。

预祝大会圆满成功！①6

内陆河南复兴河运无缝衔接“海上丝路”

新华社记者 顾立林 刘怀丕 刘高阳

码头岸边的起重机缓缓将集装箱吊放在船上，里面装着河南周口本地生产的莲花味精。前不久，50多吨莲花味精从周口中心港码头起航，经沙颍河入淮河干流，再入长江，经由上海港转运到非洲尼日利亚。

地跨长江、淮河、黄河、海河四大水系，河南发展内河航运有资源、有历史、有基础。近年来，河南实施内河水运复兴工程，临港经济发展方兴未艾，衔接“海上丝绸之路”不断取得新进展。

内陆腹地内河航运

7月底，漯河港正式开港，沙颍河漯河至周口段实现复航。漯河市相关负责人说，漯河港设计年吞吐量460万吨，航道可通行500吨级船舶，通过沙颍河进入淮河，最终能通联大海，服务范围覆盖豫、皖、苏等地。

为补齐综合交通运输体系短板和扩大对外开放需要，河南近年来大力发展内河航运，形成了沙颍河、淮河两条通江达海的水运通道。截至今年6月，全省通航里程达1500多公里，建设各类港口泊位90多个。

河南曾是中国历史上多年的政治经济中心区域，洛阳、开封作为当时都城，通过南北大运河、鸿沟、贾鲁河等内河漕运，联通八方，一度呈现“百舸争流天津卫，千帆竞航下江南”盛景。

“河南的内河航运历史悠久，即使到20世纪60年代，仍有27条河流可通江达海，通航里程达6100多公里，此后却逐步衰落。”河南省交通运输厅航务局局长王东说，当前河南具有复兴内河航运的现实基础，淮河、沙颍河、沱浍河等河流水运自然条件好，所有省辖市和98个县设有航海海事机构，全省从业人员达10万多人，运营船舶有5600多艘，内河船舶运力在长江流域居第3

位。目前，河南省正在实施千亿水运复兴工程，计划利用15年时间，完成投资1790亿元，新建航道2700多公里、改建航道1900多公里，新增码头泊位280个，新增港口吞吐能力1.4亿吨。

“中作业区4号、5号港池已开港运营，其他6个港池预计今年底可投入使用，届时8个港池设有47个千吨级泊位。”周口港区党委书记孙伟介绍说，周口中心港规划了东、中、西三个作业区，占用岸线约6.5公里，计划建设77个千吨级泊位，设计年货物吞吐量2300万吨以上。

临港经济发展方兴未艾

烈日炎炎下，42岁的杜福安头戴草帽，拿着火焰切割机切钢板，为制造一艘千吨级船舶做准备。从最早造百吨级的水泥船，到造千吨级的钢铁船，再到造利润高的游艇、画舫，杜福安见证了自己家乡河南淮滨县造船业的发展。

淮滨县因淮河而建、因淮河而兴。依托饮马港，淮河淮滨段形成了造船产业集聚区，培育出了7家规模以上船舶企业。“淮滨的拳头产品是1000吨级至4000吨级的钢质散装船，长江上航行的散装货船有4成来自淮滨。”淮滨县造船产业集聚区党工委书记马键说。

随着港口和航道不断改造升级，河南加大以港口为中心的多式联运枢纽建设，带动了淮滨造船业、周口物流业等一批临港产业蓬勃发展，在周口等地还出现了港口与城市协同发展的新趋势。

周口市提出“建港口、兴物流、聚产业、造港城”的发展思路，以内河航运、临港产业、生态城市融合发展的新模式，大力发展临港经济。(下转第六版)



中国银行爱驾汽车卡，私家车
免费办，ETC 免费送，高速收费站快
速通过。中国银行爱家分期，期限
1~3 年，最高授信 30 万元，详询
中国银行各网点。



贷款请找周口市农信社(农商银行)
小微贷事业部——上门服务、利率低、放款快！
贷款产品主要有：商户贷款(商贷通)、工作人员贷款
(公职贷)、自然人贷款(全家福)。
李经理:13526256169 张经理:15538663120
陈经理:19913275218 高经理:19913275010

